香港文匯報訊(記者 李薇)伊能靜首部自編自導自演愛情 電影《我是女王》前日舉行發布會公布主創陣容,韓國演員

宋慧喬、伊能靜男友秦昊、台灣演員陳喬恩、鄭元暢等主演 出席。伊能靜透露,該片在拍攝過程中自己壓力過大,每晚 都哭到崩潰,感謝秦昊細心安慰才熬過最困難的日子。戲中 女主角宋慧喬成現場焦點,鄭元暢都坦言他接拍的最大原因 是因為能與喬妹對戲。

新片《我是女王》中也當起了導演。 ,《我是女王》是根據網絡暢銷 小説《我是女王:那些壞男人教會我 的事》改編而成,在劇本創作上,伊 能靜花了兩年的時間籌劃。「我想通 過電影讓人們知道,為什麼有些人很 有錢,長得不錯,卻不快樂。我也是 通過這部電影才學會了如何愛,變得 對愛有擔當。」

伊能靜想和喬妹拍床戲

首次當導演,伊能靜透露自己對演 員要求特別嚴格,演員常抱怨自己被 「虐待」,演戲演得精疲力竭。「為 了讓他們更加接近角色本身,我會要 求竇驍去健身,要求楊祐寧去上台詞

推有歌手、演員、主持人、作家 課。我每天到片場第一件事就是鼓勵 等多重身份的才女伊能靜,在 演員。」伊能靜稱,自己在影片開機 潰,多虧了秦昊細心的安慰才熬過最 困難的日子。秦昊則表示,和伊能靜 一起拍戲最大的優待就是每晚都可以 享受「福利」。

> 《我是女王》是宋慧喬接拍的第一 部華語都市愛情片。發布會現場,眾 主演對其讚不絕口。竇驍表示: 「和 宋慧喬對戲都要NG三次,因為她太 美了,每次聽她説完話我就呆住忘記 了台詞。」鄭元暢也直言,他接拍這 部電影最大的原因,就是因為可以和 宋慧喬演對手戲,「她皮膚太好了 每天和她拍戲就像在看高清韓劇。」 就連伊能靜都大方誇獎宋慧喬太美 了,美到想跟她拍「床戲」。





新生代「半路出家」有缺陷

◇岩井俊二 (左亞) ◇何平 (左

香港文匯報訊(記者章蘿蘭 上海報道) 現時電影市場較早年 大相徑庭,新生代導演成長歷程 亦不復當年。昨日上海國際電影 節論壇上,內地名導何平、姜文 和日本名導岩井俊二紛紛為新生 代導演發聲、出主意,但亦憂慮 於一些新生代導演的不進取。何 平更直言,內地新生代導演並不 缺機會卻缺好作品, 九成以上的 電影均是新導演製造,但真正優 秀的作品卻屈指可數。姜文勸年 輕導演無需太在意市場,只需關 心如何講述一個好看的、沒有雜 念的故事。

何平説,近年來內地新生代導 演的成長路徑與第五代、第六代 導演不同,後兩者大多是電影學 院科班畢業,從副導演一路幹到 導演,但是新生代導演卻多數為 「半路出家」,先在攝影、編 劇、廣告等某些領域取得成功, 而後向導演轉型,頗受投資方熱 捧,反倒是科班出身的導演,機 會較往年少。

憂導演「飯碗」太開放

但導演「飯碗」過於開放,人 人都可以吃上一口,在何平看來 也是弊端重重。「原來很優秀的 攝影師、編輯、演員紛紛離開最 擅長的領域,轉行做導演,不但 使得環環相扣的電影行業脱鈎, 導演寫劇本,編劇當導演,更將 中國電影產業置於奇怪的境

何平續指,早年中國不同代導 演問有師承關係,「例如吳天明 與張藝謀、陳凱歌、田壯壯,但 現在張藝謀、陳凱歌、田壯壯背

後站着誰?沒有!這些名導原本都可以帶出很好的 後生,但現在卻只能眼睜睜看着資源浪費。」他更 透露,此前有新生代導演邀請他當監製,他原先十 分樂意,後來才知上述年輕導演作此邀約,純粹是 出於「片人開出的投資條件,並非真正需要他的藝 術指導」,「很多年輕人擔心與前輩合作會被左 右,但根本不會發生這種狀況,監製、導演是不同 工作,不存在高低差別。」





對大製作的掌控能力差

內地市場票房增速驚人,也帶動電影製造「大躍 進」。為了多給新生代導演機會,亦有諸多青年導 演扶植計劃,但何平認為多數新生代導演並不缺機 會,在內地年輕導演的機會要比日本、法國多得 多。他舉例,去年內地共有逾700部電影出爐,其 中第四代導演的作品僅有1部,第五代導演作品的 佔比不足6%,第六代導演不足4%,剩下超過600 部電影都是新生代導演的大作。何平反問:「但 600部中,真正優秀的作品有多少?所以內地不缺 導演,缺的是好導演,不缺作品,缺的是好作 品。」

何平痛陳目前內地新生代導演的兩大缺陷,其一 是信仰價值觀的缺失,創作並非由心出發,其二則 是缺乏對大製作的掌控能力,「現在內地找不到在 30歲左右,就能掌控上億元製作的人才,若在此年 齡段就能運籌帷幄造出風格化的好電影,未來20年 的黃金創作期預計就能製造很多奇蹟。」

姜文同樣勸誡新生代導演需「有態度」,但卻深 入淺出,重話輕落,一如他的電影風格。姜文説, 年輕導演無需關心太多市場,只需關心如何講述一 個好看的、沒有雜念的故事,首先要有態度,手藝 則可以慢慢練,「過分強調手藝可不行,你得先有 你想説的話,這才是菜,然後再用你的手藝將菜炒

「你有話講,又講得很溜,這當然最佳;你有 話講,卻講得結結巴巴,也行,說不定還挺感 人;你沒話找話,居然還講得挺利索,絕不能這 樣當導演;最差的是沒話講,還講得結結巴巴, 這就什麼也做不了了。」

鐐銬跳舞」,在種種限制中,盡量保持自 己的風格。他對另一位日本名導小津安二 郎倍加推崇,指一部真正優秀的電影,必 定包含導演人生的精華。

新生代導演常常抱怨創作受限過多,但 在岩井俊二看來,這並不是問題。岩井俊 二表示,他在讀書的時候就涉足電影,完 全按照自己的想法拍攝,但往往剛拍好時 志得意滿,半年後再回看,又覺得不值一 提,畢業後他接下了電視台、唱片公司的 一些工作,「這些作品是我個人的作品, 但並不包含強烈的自我風格,因為更多需 考慮電視台與唱片公司的要求,不過我仍 斷摸索當中。」

想表達的東西,現在回頭看,它們反而更 好於此前完全按照自己意志創作的其他作

岩井俊二表示,甚至在他成名後,他仍 然願意接下這樣的工作,「在種種限制 中,創作出令自己滿意的作品,所以我不 挑工作,在局限中發揮出自己的最佳,有 時真的好過無所限制。」

至於如何成為一名優秀導演,岩井俊二 説,這需要將個體淋漓盡致地融入電影作 内,方能呈現如此意味深長的作品,「電 影必須將導演人生的精華注入其中,但如 何做到我還沒有答案,因為我自己還在不 **■岩井俊二現仍然盡力維持初入行時**



■《我是女王》是宋慧 喬接拍的第一部華語都

市愛情片

■《蟻族與明星》導演與女主角 在滬見傳媒 孔雯瓊 攝

孟加拉影片進軍內地市場

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)昨日,作 為金爵獎參賽影片的《蟻族與明星》主創人員在滬 與媒體見面,作為小語種影片的孟加拉導演表達了 今後希望能夠在中國和中國導演合作的願望,同時 也對今後進入中國內地市場懷有信心。

作為非傳統電影大國的孟加拉能夠入圍此次國際 影展,得益於上海國際電影節支持多元藝術創作的 原則。《蟻族與明星》導演穆斯塔法・薩瓦爾・法 羅奇是孟加拉電影新浪潮運動的重要旗手,同時也 是近年來被業界寄予厚望的東南亞導演之一,他表 示,中國和孟加拉同屬於處在現代化過程中,影片 中某些場景會讓中國觀眾似曾相識。比如片中男主 角出身貧寒,在貧富差距日漸凸顯的社會中漸漸失 去心理平衡,最終採取用性愛視頻威脅女明星的極 端做法。目前大多數中國人對孟加拉國一無所知, 導演希望藉此片讓更多人對他們的生活以及文化有 一個了解,如果以後有機會,也希望可以和中國的 導演一起合作拍片。

名導姜帝圭直指 中韓電影交流未夠深入

香港文匯報訊(記者章蘿蘭 上海報道)第17屆上海國際電影 節亞洲新人獎評委昨日舉行新聞 發布會。評委會主席、韓國名導 姜帝圭指出,新人導演在拍攝中 到與眾不同的東西。 必然會遇到許多問題,或許他們 不能像資深導演那樣成熟處理, 但這並不重要,他本人更看重他 們在拍攝中的小創意和勇氣。他 流、合作還不夠深入。

從《銀杏床》到《生死諜變》 再到《太極旗飄揚》,姜帝圭執 時流行的主要是美國和日本電 導的每一部作品都是韓國電影史 上濃墨重彩的一筆,其中《生死 諜變》更是獲得了里程碑式的成 國際電影市場佔有一席之位。」 功,並在亞洲刮起了一股韓國電

影的熱潮。此次擔任上海國際電 影節亞洲新人獎的評委會主席, 姜帝圭表示,他更希望從新人作 品中,看到導演的個人特色,看

姜帝圭認為,在韓國上映的中 國電影數量非常有限,可見兩國 電影的交流還不夠深入,未來他 希望能創造更多機會,促進兩者 還直言,現在中韓兩國的電影交 合作。他亦自豪韓國電影今日的 成就,「在上世紀80、90年代, 韓國電影不是特別有影響力,當 影,我們也遵循着他們的電影模 式,但現在,韓國電影也開始在



發律師信提出離婚



■黄奕展示遭受家暴的傷勢照。 網上圖片

香港文匯報訊 內地女星黃奕日前被指瞞丈 完整,黃奕一再忍讓。她要求雙方協議離 夫黃毅清密會富翁,黃毅清並在微博發長文 婚。 痛斥黄奕長期出軌等行為,二人婚姻亮起紅 燈。昨日黃奕發律師函正式提出離婚,並稱 丈夫黃毅清造謠,又爆曾多次遭家暴,對於 女兒撫養權的問題將通過法律途徑爭取,至 於財產方面就從簡處理。另外,黃奕又要求黃 毅清刪除微博負面內容,兼要他公開道歉。

離婚律師函中則透露,在黃奕和黃毅清婚 姻存續期間,黃奕多次遭受家庭暴力,並被 老公在網上指責、辱罵,為了婚姻和家庭的 好心理準備。」

另黃奕亦在律師聲明中澄清,自己在香港 期間是正常工作,且與多人同行,卻遭個別 媒體截取部分畫面加以斷章取義,惡意破 壞、抹黑聲譽和形象,對其造成了嚴重傷 害,要求該媒體應立即刪除全部虛假內容, 並向黃奕書面道歉。

在黄奕的聲明發出後,黃毅清隨即反擊 道:「看來是迫着我要曝光所有證據了。做